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Referat fra møde i Thurø Lokalråd onsdag, 08.01.25.  

Dagsorden: 

1. Nyt fra formanden (herunder, opfølgning på kontakt fra Hasse Wolf) 
2. Driftsøkonomi, Ingeborg 
3. Status på arbejdet i infrastrukturgruppen, samt det videre arbejde 
4. Status på Borgerbudgetter og det videre arbejde 
5. Er der nyt fra øvrige arbejdsgrupper?  
6. Kommunikationsplatforme – status og det videre arbejde (Anne Mette) 
7. Energirenovering og varmeforsyning, skal der nedsættes en arbejdsgruppe? (se mail af 12.12.24 
8. Plan for det kommende årsmøde (skal afholdes inden 15.03.25) 
9. Eventuelt 

 

Anne Mette er med online på det meste af mødet. 

Ad 1 

Bruno har ikke haft fat i Hasse. Han har givet udtryk for forhold omkring lokalplaner. Det er imidlertid 

vigtigere at vi får indflydelse på kommuneplanen som skal laves her i foråret. Bruno finder ud af hvordan 

proceduren er for det kommende arbejde med den nye kommuneplan. 

Bruno refererer fra mødet i december hvor infrastrukturgruppen mødtes med Svendborg Kommune. Vi har 

tidligere modtaget referatet. Tilbuddet om 4 ekstra kørsler kan dækkes ind ud fra borgernes behov. Ønsket 

er at få to lørdagsafgange med. Det skal der forhandles videre om. Ordningen kan først træde i kraft til 

august. Busgruppen melder endeligt tilbage mht. ønsker til afgange, der dels understøtter borgernes ønsker 

og dels institutionernes ønsker. Målet er på den lange bane at der etableres timedrift.  

Mobilitetsplan for Thurø alene kan ikke gennemføres udenom resten af Svendborg Kommune. Vores behov 

ligger i mobilitetsplanen som anden prioritetsrækkefølge. Vi må derfor afvente til udgangen af 2025 hvor 

der skal ligge et forslag vi kan kommentere. 

Pjecen ”et trafiksikkert Thurø” er nu færdigredigeret og klar til trykning. Den bliver uddelt sammen med 

næste nummer af Thurineren.  Forarbejdning samt opsætning af skabeloner kan også gennemføres i 2025. 

Ingen afklaring på træerne. 

I forbindelse med mødet med kommunen blev der spurgt ind til en elektronisk info tavle. Det er en tung 

sag, var udmeldingen. 

Møde i infrastrukturgruppen i næste uge. 

Ad 2 

Ingeborg beretter at indestående på driftskontoen udgør 5.994 kr. Siden sidste møde har der været udgifter 

til SiffConnect og julemøde.  
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Ad 3 

Infrastrukturgruppen har glemt at påføre ansøgningen omkostning til vandfaste krydsfinerplader. De må 

hurtigt sende en ansøgning til Borgerbudgetgruppen, som kan sende videre til Jonas. Pladerne købes ind så 

arbejdet kan komme i gang.  

Ad 4 

Der er kommet 12 ansøgninger ind og samlet udgør de i alt kr. 361.000. Borgerbudgettet er på kr. 200.000 

og dækker 2023/2024. Oversigten er tidligere sendt ud til jer. Vi afventer at Jonas arbejder sig igennem 

screeningen. Når den er færdig vil vi modtage en kommentarliste fra Jonas og får denne uddybet via et 

telefonmøde. Borgerbudgetgruppen vil herefter vælge de områder, som giver den største bredde for 

Thurinerne. Herefter og forhåbentlig til mødet 06.02 vil gruppen fremlægge forslaget og forhåbentlig opnås 

konsensus i Lokalrådet.  

Der er kommet en forsinket ansøgning fra Thurø Grønne Fællesskaber om forbedring af området ”Fru 

Fiskers plantage”. Arne Bruun og Lotte Knudsen har fået besked om at de vil høre fra os, når vi har overblik 

over de samlede prioriteringer og at deres ansøgning måske kommer til at vente til 2025 borgerbudgetter 

udloddes (vi ved det ikke med sikkerhed). 

Ad 5 

Stigruppen skal lave en strategi for kontakten til lodsejerne. Der er møde i næste uge. Der er kommet et nyt 

medlem i gruppen, Peer Christensen.  

Kajakgruppen. Gitte forklarer at i første omgang var der kun søgt til bukke. Jonas foreslog, at der også 

søgtes til et stativ, derfor er beløbet steget til kr. 70.000. I forhold til at anvende areal ved Stejlepladsen, 

skal der gives to tilladelser. Der er givet en tilladelse, men der mangler stadig en. Bruno spøger også ind til 

hvem der kan bruge bukke/stativer og hvordan? – Er det først til mølleprincippet? 

Ad 6 

Anne Mette er på online og kan berette følgende omkring kommunikationsplatforme: 

Thurø Lokalråds hjemmeside på nettet 

På Facebook: 

1 : Thurø Lokalråds oprindelige gruppe, hvor vi har flest medlemmer  

2 : Thurø Lokalråds nye fb hjemmeside, hvor vi indtil videre kun har 15 følgere. 

Fb Hjemmesiden er lavet på opfordring fra Louise fra Svb. Kommune og i samarbejde med Monika, som 

oprindeligt har designet vores hjemmeside på nettet. En Fb hjemmeside har flere muligheder ift. en Fb 

gruppe. Man kan bl.a. booste vores opslag (mod betaling), nå ud til flere brugere og blive mere synlig. Vi 

kan også dele vores opslag flere steder og meget andet. Der kan sandsynligvis også laves 

afstemninger/meningsmålinger. 
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Det er planen, at vi på sigt skal have alle medlemmer fra “gruppen” over til “hjemmesiden”. 

Vi i “kommunikationsgruppen” skal dog først danne os et overblik over, hvordan den nye hjemmeside 

fungerer og hvilke muligheder den har. Det gør vi i løbet af januar/februar, så indtil videre vil postes opslag 

både på den gamle gruppe og den nye hjemmeside samt på Thurineren på FB. 

Instagram  

Der er nu også oprettet en profil på Instagram, som hedder Thurolokalrad. Nogle har fundet vej. Der er ikke 

så mange opslag endnu, men der vil også blive postet nye opslag fremadrettet.  

Ad 7 

Vi vender mail fra Anders Skovgaard Søholm, Svendborg Kommune vedr. energiformer. Er tidligere sendt ud. Vi kan 

i Lokalrådet ikke påtage os denne opgave, men vi kan melde ud på Fb om mailen og tilføje 

kontaktoplysninger. Phi kontakter Anders og hvis han vil have at Lokalrådet til at annoncere på Fb, skal han 

lave et oplæg.  

Ad 8 

Holdes 10.03 kl. 19 i D-bygningen.  

Pia bestiller D-bygningen 

Emner: 

Information om borgerbudgetter 

Derudover melder vi hver især ind hvilke emner, som vil være relevante.   

Rådsmedlemmer: 

Kenneth træder ud og ønsker at blive suppleant 

På valg er: 

• Marianne 

• Pia 

• Hans (nu for 2 år) 

• Gitte (nu for 2 år) 

Der serveres øl og vand 

Preben spørger om Hanne vil være dirigent. 

Ad 9 

Intet. 

Punkt til næste møde: infotavle hos SPAR 

Ref. Pia Hilsberg 


